

**В рамках акции «Воин Победы!»: Сюткин Пётр Гаврилович – героический прадедушка старшего инспектора СУ СКР по Алтайскому краю**



«Воин Победы!» - Сюткин Пётр Гаврилович – прадедушка старшего инспектора следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю Деккерта Алексея Валерьевича.

Мой прадед Сюткин Пётр Гаврилович родился 20 сентября 1908 года в городе Кыштым Челябинской области в семье крестьянина. Мне посчастливилось найти его автобиографию: «Из города Кыштыма родители переехали в город Пермь. В то время мне было 2 года. В городе Перми я провел детство. В начальной школе я провел два года. В 1918 году отец пришёл с Германской войны слабым здоровьем и решил переехать на родину, то есть в село Касево Красно - Кашского района БашАссет, где я снова продолжил учиться в двух классной

---

сельской школе – учился три года. Двухклассную сельскую школу окончил в 1921 году. С 1921 по 1922 помогал отцу по сельскому хозяйству. В 1923 году летом пас коров у крестьян с. Касево. В конце 1923 года отец поступил лесником и мы переехали жить в лес на Кардон, в это время я помогал отцу обрабатывать землю, которая находилась у нас в село Касево. В 1925 году отец помер. Нас осталось у матери пятеро человек, я был самый старший. До 1930 года я занимался сельским хозяйством. В 1930 году в селе Касево стал организовываться колхоз «Колос» и я вернулся в колхоз, учитывая, что в колхозе для меня жизнь будет лучше. В 1930 году работал рядовым колхозником. С января 1931 года правление колхоза меня назначило помощником кладовщика, где я работал до апреля, в апреле 1931 года меня перевели на другой склад кладовщиком, на котором я работал до марта 1932 года. В марте месяце 1932 правления колхоза назначило меня в контору помощником счетовода. Со 2 апреля 1941 года по приказу директора назначен и.о. гл. бухгалтера...»

... А потом война... фронт... Пётр Гаврилович служил 39-й Гвардейской стрелковой дивизии. Сражался за Сталинград... Пропал без вести 16 августа 1942 года...

Я изучал документы, досконально рассматривал исторические карты для того, чтобы узнать, по какому пути двигалась дивизия, в которой воевал прадед, а также предполагаемое место его гибели. И я верю, что придет время, и мы с почестями захороним на родной земле одного из героев Великой Отечественной войны – солдата Красной Армии Петра Гавриловича Сюткина!

28 Апреля 2020

Адрес страницы: [https://altai-krai.sledcom.ru/Den\\_Pobedi/item/1458575](https://altai-krai.sledcom.ru/Den_Pobedi/item/1458575)